

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes...
 PROVINCIAS: Trimestre...
 EXTRANJERO: Trimestre...
 Número suelto, 10 cts.

A BUENA HORA...

Las huelgas y el motín de Puigcerdá

Con qué placer recibí el pasado viernes periódico de Valencia. No llegaban a mis manos desde el 24 de abril. El día anterior se declaró la huelga general en solidaridad con los obreros de la Hidroeléctrica, que holgaban desde el día 4 de marzo para obtener de la Compañía estabilidad, fijeza, nómina para los obreros eventuales.

Los huelguistas, sin desistir de su actitud, respetaron las fiestas de las fallas y no perturbaron a los muchos forasteros que acudieron por los alrededores de San José a la hermosa ciudad. Entonces pudo resolverse la huelga parcial y evitar la general, si hubieran comprendido todos así, en Valencia como en Madrid, que en el palacio de la República y no en el palacio del Temple, en el Gobierno civil valenciano, estaba la posibilidad de resolver el litigio entre los obreros eventuales y la Compañía Hidroeléctrica. Pero se incurrió en la equivocación de considerar remedio el cambio de gobernador y la mudanza de procedimiento, para venir a terminar por dar un laudo el ministro del Trabajo, y por abrir sindicatos clausurados y poner en libertad a los obreros detenidos.

Y aplaudimos que fuera la solución el primer acto del Gobierno Samper, mas censuramos que se hiciera a primeros de mayo lo que se debió hacer a fines de marzo.

¿Servirá de lección a los que han entrado en la décima semana de la huelga matritense de obreros metalúrgicos?

Dicen los patronos que si aceptan la semana inglesa no podrán competir con los talleres provincianos, en los cuales se trabaja todos los días laborables de la semana. No echan de ver que los obreros se encargarán de imponer, donde no las tengan, las cuarenta y cuatro horas de trabajo semanal que tienen ya en Valencia y otras capitales.

Y aunque la acción obrera no generalizará la reforma, más competencia harán a los patronos de Madrid los patronos de provincias que trabajarán, por no estar en huelga sus operarios. ¿Parece mentira que no lo comprendan y se obstinen en prolongar la huelga? ¿Y el Gobierno? ¿No dictó un laudo? Pues impóngalo, y huelga concluida.

Más difícil es resolver la huelga de Zaragoza. Para informarse se fué allí el ministro de la Gobernación. Aplaudo fervorosamente el viaje; mas si su objeto se limitó a enterarse bien, a reunir datos y noticias, hay que reconocer que para llenar las alforjas de informes, malda la falta que hace el viaje.

¿Han sido detenidos los criminales que pusieron la bomba que mató a un hombre, a una mujer y al hijo de ésta? No. ¿Y aquel crimen movió la mano rectora del proyecto restablecedor de la pena de muerte? ¿A quién se iba a matar si no se ha dado con los criminales? Sin ir a Zaragoza, se ve fácilmente que allí hay poca Policía y que sobran aquí los teóricos que creen resolver algo echando amenazas, gritándoles a los criminales que tiran bombas en sitios propicios para matar. ¿Que viene el verdugo!

Al día siguiente de estallar la huelga, otro estallido: el de la general. Se creyó que era de solidaridad para con las víctimas (el niño, la madre y el jefe del comedor del hotel Oriente), y lo era con los maltratados de la cárcel.

Un diputado acreedor a que se confíe en su honradez, incapaz de mentir, el señor don Bruno Alonso, ha condenado en plenas Cortes la comisión del cobarde, villano, delito que se supone cometido en la cárcel de Zaragoza. Se negó oficialmente; pero yo no hago ningún caso de esas negativas, porque él y lei negar rotundamente los tormentos de Montañich, los de Cullera, los de Osa de la Vega, los crímenes de los pistoleros de Ando y Arlegui; las amenazas de muerte hechas a los ciudadanos Guerra del Río y Puig Sprer, y las denuncias del diputado radical por Jerez de la Frontera, señor Moreno Mendoza, acerca de la salud mental del cabo de la guardia civil de Cabezas de San Juan. Que está loco—dice el diputado republicano—, y que está cuerdo y muy cuerdo, asegura el ministro. Y sin que faltaran periódicos que achacaran la imputación a deseos de injuriar al benemérito instituto, probó el loco que lo estaba, queriendo matar al guardia que formaba con él pareja, el cual guardia tuvo que matar al cabo en defensa de su vida, y fué condenado a muerte por haber matado a un superior. ¿Quiénes fueron los culpables de la muerte del loco y de la pena impuesta al cuerdo? Los ministros, y las autoridades, y los periódicos,

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 10 de Mayo de 1909

MURCIA.—En la sesión municipal de ayer el alcalde dió cuenta de que la Sociedad General de Industria y Comercio ha donado al Parque el Paellón con que ha concurrido a la Exposición de Zaragoza. Se acordó destinarlo a Exposición permanente de nuestras industrias y productos agrícolas.

—En la Capilla de la Fábrica de la Polvora se ha celebrado el enlace de la distinguida señorita Elvira Ripoll, hija del teniente coronel de Artillería don Rafael, con el joven primer teniente de Caballería don Carlos Samaniego.

—Con dirección a Madrid ha pasado por Murcia el diputado a Cortes y jefe de los conservadores lorquinos don Simón Mellado.

—Se encuentra enfermo el joven don Salvador Mollá Crespo, sobrino de don Salvador Martínez Moya.

—También lo está desde hace unos días el niño Pepito Ruiz-funes, hijo del conocido industrial don José María.

—Se halla mejorada de la enfermedad que padece la esposa del oficial de Telégrafos don Juan González Salón.

—Con objeto de atender al restablecimiento de su pequeña hija ha marchado a la Puensanta don Juan Ubeda.

—Se halla restablecido de su enfermedad don José Illán.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad don Mariano Pozzo.

—Ayer tarde se verificó el entierro del honrado camarero del Hotel Patrón José María Llanes Iloyos.

—Se encuentra en esta capital el canónigo de la Catedral de Toledo don Francisco Frutos Valiente.

—Ayer se cumplió el octavo aniversario de la defunción del inolvidable catedrático de este Instituto Provincial don Simón García. En sufragio de su alma se dijeron misas en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista.

—Ayer cayó una abundante lluvia sobre esta capital.

—En los juegos florales celebrados

En la Universidad

Un profesor alemán habla de la barraca murciana

En el ciclo de conferencias organizado por el señor Decano de la Facultad de Letras de esta Universidad, disertó ayer el lector de Alemán, doctor W. Bierhenke, acerca del sugestivo tema «Investigaciones etnográficas en la provincia de Murcia; la Barraca».

Comenzó el conferenciante por esbozar el estado actual de la cultura material de esta tierra, donde al lado de máquinas modernas se conserva aun el simple arado romano de madera, subrayando la necesidad de seguir estudiando (mucho se ha hecho ya, pero queda otro tanto por hacer) lo que subsiste de la antigua cultura popular; sea material, sea espiritual.

En el siguiente estudio sobre la casa típica de esta comarca el doctor Bierhenke presentó en forma de preciosas diapositivas, fotos, dibujos y planos, los dos tipos principales de la barraca: la barraca de postes y zarzos que constituye el tipo más antiguo, y la barraca de adobes. La división interior de la barraca antigua es sencillísima; todos los muebles se encuentran en el mismo cuarto grande formado por las cuatro paredes de la barraca, si bien hoy día prevalece el tipo donde por medio de un tabique el dormitorio queda separado del otro cuarto. El fogón o la «cocina» antiguamente se encontraba dentro de la misma barraca, sistema del cual se ha prescindido hoy por sus muchos inconvenientes (molestia del humo, peligro de incendios) y así es que ahora en casi todas las barracas la cocina está fuera de la casa. La lenta desaparición de la barraca la que reúne muchas condiciones favorables a la vida y economía huertanas, la atribuyó el conferenciante a varios factores: la influencia de la técnica moderna, la proximidad de la capital, poca resistencia contra las inundaciones.

Por lo que hace al origen de la barraca, parece que este tipo de vivienda depende principalmente del sitio donde se encuentra. Todas las regiones dentro de la Península y fuera de ella donde hay barracas, ofrecen poco más o menos el mismo aspecto geográfico y económico. Así ocurre en la región lorquina, en las Salinas de San Fernando (Cádiz), en las Marismas (Gadaluquivir), en Valencia (allí ya nos encontramos con un tipo muy perfeccionado con pasillo interior y varios aposentos), en el delta del Ebro, en la Camargüe (Francia) y en la laguna de Grado (Italia). Un poco distintas entre sí, todas estas barracas se derivan del tipo primitivo de una sola habitación. ¿Cómo explicar ahora la formación de dicho tipo de vivienda? Puede ser que en tiempos muy remotos, una familia étnica, al avanzar a lo largo de la costa, trajera este tipo de casa, construyéndolo en sitios a propósito para ello. Por otra parte es posible que naciera en lugares distintos por reunir éstos idénticas condiciones geográficas. En este caso no es necesario suponer que sus constructores pertenecían a la misma familia étnica. Para llegar a una solución satisfactoria del problema genésico, no se puede menos de poner en relación la barraca con otros tipos de vivienda primitiva existentes en la Península, como por ejemplo el tipo de casa de las Hurdes, el que tiene la misma división interior que la barraca primitiva. En las excavaciones realizadas sobre el terreno de Numancia se ha encontrado el tipo de la casa prerromana, muy parecida a la barraca y la casa hurdana. Todas las casas citadas representan una forma de construcción celtibérica la que, según, las regiones, se distingue por los materiales de construcción disponibles en las respectivas comarcas. En cuanto a la forma se derivarán de un tipo de chozas formadas por dos vertientes sin lomería, como aún hoy sirven de refugio a los guardas de campo, pastores etc.

Es difícil de contestar la pregunta de la edad de la barraca; la casa numantina es prerromana, si lo es la barraca, hasta ahora no lo sabemos. Es cierto que Vitruvio (siglo I a. de J. C.) ya habla de un tipo de casa cuya forma es la de la barraca; en el siglo XV la barraca ya tenía la misma forma que en la actualidad según se ve en una pintura conservada en Valencia.

Al terminar su conferencia pronunciada en correctísimo castellano, el doctor Bierhenke fué objeto de calurosos aplausos por parte de la selecta concurrencia, entre la cual vimos al señor decano de la Facultad de Letras, don Cayetano Alcázar con su señora, a los cultos catedráticos don Andrés Sobejano y don Leonardo Echevarría, al cónsul alemán en Cartagena D. E. L. Frick y a miembros de las colonias alemanas de Cartagena y de ésta.

EL PLEITO RADICAL

La inevitable escisión del partido

El señor Martínez Barrio va a publicar un manifiesto

Madrid.—Uno de los temas de más interés político en el momento actual, y que está siendo de nuevo objeto de muchos comentarios, como ya lo fué cuando la última crisis, es el de la inevitable escisión del partido radical.

Parece ser que el señor Martínez Barrio tiene ya redactado el manifiesto que dirigirá a la opinión, y que en su actitud será seguido por algunos exministros del partido radical, entre ellos el señor Lara.

Los radicales afectos al señor Lerroux conceden poca importancia a la escisión, y dicen que al señor Martínez Barrio sólo le seguirán unos quince diputados. En cambio, una persona de la íntima amistad de éste, asegura que le seguirán lo menos treinta.

Si esto es cierto, tanto la publicación del manifiesto, como el número de los que se separan, pronto podrá comprobarse.

LA AMNISTIA

El general Barrera

San Sebastián.—Procedente de Francia llegó el general Barrera. Proseguirá su viaje a Madrid para ponerse a la disposición de la Sala Sexta del Supremo.

LA huelga de Elche

El gobernador de Alicante interviene en su solución

Alicante.—El gobernador civil de esta provincia pasó el día de ayer en Elche interviniendo personalmente en la solución de la huelga general allí existente.

Se consiguió en un principio el acuerdo consistente en la firma de un acta por las dos partes interesadas, en la que ambos se comprometían a aceptar el resultado de las gestiones que se están realizando.

Los patronos se han comprometido a admitir a los obreros que se consideraran promotores del conflicto.

Quedan de momento sin ocupación unos cincuenta obreros, los cuales serán poco a poco admitidos en otras fábricas.

La impresión es que en el día de hoy quedará solucionado el conflicto. Durante la estancia del gobernador en Elche, hicieron explosión dos petardos en las afueras.

Grupos de huelguistas se situaron delante del Ayuntamiento, arrojando detonadores para producir alarma.

Acudió la fuerza pública, que disolvió los grupos y realizó dos detenciones.

Ayer hicieron explosión dos bombas

Elche. La huelga general que fué declarada hace diecisiete días continúa en el mismo estado.

Hoy llegó a esta población el gobernador civil de Alicante con el propósito de celebrar una reunión con obreros y patronos.

La reunión se celebró en el Ayuntamiento.

En la primera sesión parecía que la marcha de los acontecimientos había de variar por haber llegado a puntos de coincidencia en muchos extremos; pero por la noche, en la segunda reunión se produjeron nuevas discrepancias.

En vista de que no se lograba un acuerdo se suspendió la reunión.

Durante la celebración de ésta se produjeron algunos incidentes.

En la Plaza de la República se congregó un gran gentío esperando el resultado de las gestiones del gobernador.

A las siete de la noche se produjeron dos grandes explosiones.

Inmediatamente las fuerzas de asalto se pusieron en movimiento para encontrar a los autores, pero no pudo averiguarse el sitio donde las explosiones se produjeron.

En la misma Plaza de la República unos individuos lanzaron dos petardos pequeños contra los guardias de asalto.

Las explosiones produjeron la natural alarma, habiendo carreras y sustos.

Los guardias hicieron uso de las pistolas disparando al aire.

A las ocho de la noche, sin saber de donde, se lanzaron piedras contra los centros el Nuevo Club y el Tiro de Pichón.

Los guardias de asalto se pusieron de nuevo en movimiento, ordenando despejar el paso de donde se suponía salían las piedras.

El aspecto de la población es tristísimo, pues el ánimo se halla muy decaído.

Son ya diecisiete días los que han

La actuación del Gobierno

Los ministros celebran el anunciado Consejo

Los restos de Galán y García Hernández serán trasladados a Madrid.—El estado de la huelga de Zaragoza

Se reúnen los ministros

Madrid.—A las diez de la mañana los ministros se reunieron en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión celebrada hoy por los ministros fué prolongación de la de ayer, a la salida de la cual la anunciaron, manifestando que obedecía a que no se habían podido despachar todos los asuntos que a ella habían llevado.

Llega Rico Avello

A las doce de la mañana llegó a la Presidencia del Consejo el señor Rico Avello.

Al ver llegar al Alto Comisario de España en Marruecos, los periodistas se acercaron a él y le preguntaron el motivo de su visita. El señor Rico Avello les manifestó que iba a enterar al presidente del Gobierno de asuntos relacionados con Marruecos, especialmente de las obras públicas que se han de realizar en nuestra zona de protectorado.

¿Cuándo regresará usted a África?, le preguntó un periodista.

—Definitivamente, el sábado, respondió. Pensaba marcharme el viernes, pero no sé si podré.

¿Va usted a hablar con el señor Samper de asuntos de Ifni, o de la fijación de sus límites?

—No, contestó. Ese es asunto que no me corresponde. Pertenece a la competencia de las comisiones cartográficas o de límites, de las cuales la francesa ha salido ya de París, y la española saldrá en breve.

Uno de los informadores le manifestó que según los rumores políticos, él era el señalado para ser el próximo presidente del Consejo.

—No crea usted eso, respondió. Eso no pasa de ser un rumor político, y ya le he dicho a ustedes que el sábado regresará a África.

¿Se despedirá usted del presidente de la República?

—Ya me despedí de su excelencia en la última visita que le hice. Además, el señor Alcalá Zamora se marchará a Priego, donde pasará unos días.

Uno de los periodistas le dijo que era probable que no se marchara el sábado a Marruecos, porque los acontecimientos políticos requerían su presencia en Madrid unos días más.

El Alto Comisario, sin contestar a esta observación, pasó al despacho del jefe del Gobierno.

La referencia oficiosa

La referencia oficiosa facilitada a los periodistas de los asuntos tratados en la reunión, dice lo siguiente: Presidencia: Concediendo la Banda de la Orden de África a don Alejandro Lerroux y don Plácido Álvarez Buyla, difiriendo la concesión del primero a la fecha en que deje de ostentar la representación parlamentaria.

Se acordó el traslado de los restos de Galán y García Hernández a Madrid, bajo la dirección del Gobierno y de acuerdo con las familias de los héroes.

El presidente dió cuenta de varios asuntos de Ifni, y del próximo viaje del coronel Capaz a España para informar de la cuestión de los límites.

Industria: Nombrando director general de Industria a don José María Vila Coro.

Trabajo: El ministro informó al Consejo del estado de las gestiones para solucionar la huelga. En la madrugada última se celebró una reunión bajo la presidencia del delegado de Trabajo por los obreros y patronos de obras y transportes, en la cual se redactaron unas bases que quedaron pendientes de aceptación por parte de las organizaciones afectadas en reuniones que se celebrarán esta mañana, de cuyo resultado darán cuenta a las cuatro de la tarde. La impresión a última hora era de que se llegaría a una avenencia, y que se continuarían las gestiones para lograr la solución en otros ramos.

Justicia: Propuesta de la Comisión mixta del traspaso de los servicios de Justicia a la Generalidad de Cataluña, relativa a la administración de Justicia en cuanto al nombramiento de presidente de la Audiencia Territorial de Barcelona.

Otra propuesta de la misma comisión sobre el servicio de Prisiones de la Generalidad.

Termina el Consejo

La reunión de los ministros terminó a las doce de la mañana.

Mañana, jueves, los ministros volverán a reunirse nuevamente. Lo harán en el Palacio nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

Lo que dice Hidalgo

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, dijo a los periodistas que en el Consejo no se había tratado de asuntos políticos.

Agregó que el viernes se propone marchar a Galicia, de donde regresará el martes, para asistir a la sesión que en ese día se celebrará en el Congreso.

Una visita del Nunolo

Madrid.—Después de la terminación del Consejo, el señor Samper recibió la visita del Nunolo de Su Santidad.

A la salida, el Nunolo dijo a los periodistas que había ido a saludar al nuevo jefe del Gobierno, al que no conocía personalmente y que de sus dotes «de discreción y aspiraciones conciliatorias salía muy bien impresionado.

Los periodistas preguntaron a Monseñor Tedeschini si había hablado con el señor Samper del viaje a Roma del señor Pita Romero, a lo que contestó que no, pues este es asunto que el Vaticano trata directamente con el ministerio de Estado.

(Continúa en 4.ª plana.)

Información deportiva

En Fortuna
El pasado domingo día 6 contendieron en partido amistoso el Club Recreativo San Benito de Patiño (Murcia) y el Club local Deportivo Fortunense.

Amenizó el espectáculo la banda municipal, que antes del partido ejecutó bonitos pasos dobles.

Comienza el partido con gran dominio de los forasteros que llegan a embotellar a los contrarios, fruto de este dominio consiguen marcar a los diez minutos el primer goal por acción de Iglesias J. de un gran chute; sigue el dominio de los forasteros, perdiendo ocasiones claras de marcar por la desgracia en los remates.

Antes de terminar la primera mitad marcan los forasteros su primer goal.

En la segunda parte, sigue el juego alterno con dominio de los locales por la gran labor del exmurmurista Gomariz, que está; haciendo un gran partido. Poco después marcan de nuevo los locales por mediación de Gomariz. De este momento cambió el partido, pues debido a un fuerte encontronazo se retiró lesionado el medio centro García que tan bien venía actuando, y momentos después en una jugada alevosa cae contusionado el Traca inutilizándose para toda la tarde, marcando así dos goals más los locales. Después el Recreativo marca de nuevo. El árbitro no pita un penalty clarísimo de los locales, así como varios fauts; el Recreativo consigue dominar al final del partido terminando con 5 a 2 a favor del Fortuna. El público muy bien.

El Recreativo ha sido uno de los mejores equipos murcianos que nos han visitado, pues no se merecían tanto goal en contra, pues gustó mucho todo su juego, en especial García, Traca, Rivardín, Iglesias J., y Ramírez de los locales. Gomariz fue el mejor de los 22 y la defensa, los demás muy flojos.—C.

Final del Campeonato Regional Atlético

El próximo domingo día 13 de los corrientes, en el Paseo de coches del Parque de Alcalá Zamora (antes Ruiz Hidalgo), tendrá lugar la final de la Carrera de 110 metros vallas.

Seguidamente se procederá a la homologación de la prueba de 400 metros lisos, por haber su vencedor, Francisco Morecillo, rozado en pequeña ventaja el record de España. A esta prueba podrán inscribirse los atletas que deseen acompañar al señor Morecillo en su tentativa.

Terminada estas pruebas se procederá, si hubiese corredores inscritos suficientes, a los entrenamientos oficiales con vistas al Campeonato de España.

Las pruebas darán comienzo a las ocho y media de la mañana.

La escena y la pantalla

Teatro Romea
Ayer tarde hizo su presentación ante el público murciano el notable charlista Federico Santander.

El inquieto y fácil periodista demostró ser un hábil y ameno conversador a lo largo del desarrollo de su charla en la que explicó su viaje «De España a Filipinas».

El público, no todo lo numeroso que merecía, le aplaudió largamente.

Letras de luto

Agradecimiento
En nombre de doña Salvadora Moya Martínez, de sus hijos don Gregorio, don Julio y doña Rosario, hermanas don Julio (Presbítero), don Aurelio y doña Nicolasa y demás familia del que fue en vida don Remigio García Gil, damos las gracias más expresivas a cuantos les han acompañado en su sentimiento y han elevado una oración por su alma.

Al cumplir este encargo reiteramos a todos sus familiares nuestro más sentido pésame.

—En nombre de la atribulada familia del que en vida fue nuestro buen amigo don Juan Ayuso Sánchez, carterero jubilado de esta Administración, damos las más expresivas gracias a cuantas personas le acompañaron en los dolorosos momentos de su desgracia.

Al cumplir tan triste encargo, reiteramos el testimonio de nuestro pésame a la apenada viuda del finado, a sus hijos y demás familia.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Lorenzo y en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, que estaba artísticamente engalanado. De manos del reverendo padre franciscano, Lorenzo Uranga y Abarregui, ha recibido por primera vez el pan de los Angeles la monísima niña Aquilinita, hija del culto maestro nacional don Guzmán Fernández y de doña Rosario Rodríguez.

Enviarnos nuestra enhorabuena a los padres y abuelos y en particular a su bisabuela la bondadosa señora doña Remedios Sánchez, viuda de Ramírez.

Por doña Eugenia Malvastre Ramos e hija y para su hijo y hermano

el distinguido joven don Eduardo Bautista Malvastre, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Purificación Hernández Valcárcel, hija de nuestro estimado amigo don Enrique Hernández.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Reciba la enamorada pareja por adelantado nuestra más cordial enhorabuena, la que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

En la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Isabel Redondo Vicente con el joven don Antonio Pérez Madrid.

Bendijo la unión el señor cura de dicha iglesia don Juan de Dios López Martínez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Ana Pérez y don Manuel Redondo, padres de los contrayentes y fueron testigos don Federico Pérez Aroca y don Manuel Carmona.

Terminado el acto obsequiaron espléndidamente a los invitados.

Hoy, festividad de la Ascensión del Señor, celebra su fiesta onomástica la encantadora y simpática señorita Ascensión Motos García, a la que enviamos nuestra efusiva felicitación.

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Teresa Piquer Olmos, joven esposa de nuestro buen amigo el culto profesor mercantil don Antonio Noguera Lorenzo.

Tanto la recién nacida como la madre se encuentran en perfecto estado de salud.

Por tan fausto acontecimiento familiar felicitamos a los venturosos padres.

En favor de los niños de Zaragoza

Se nos ruega la publicación de la siguiente lista de suscripción que ha sido abierta, a fin de traer a Murcia algunos de los hijos de los obreros huelguistas de Zaragoza:

Antonio López, 0'85 pesetas; M. Peller, 0'50; Un simpatizante, 1; idem id., 1; Francisco Esparza, 1; José Asunción, 1; E. Beltrán, 0'50; F. López, 0'50; M. Céspedes, 1; Uno, 0'50; A. Guadalupe, 1; F. Alcázar, 0'50; A. Campuzano, 0'50; B. Gil, 0'50; J. Gasco, 0'50; Un compañero, 0'50; J. Garcelín, 0'50; A. Gracia, 0'50; P. Villacusa, 0'50.

Ramón Lucas, 1 peseta; Sola, 0'50; Lucas, 1; José Molina, 2; Rosquilla, 0'50; Antonio González, 0'50; Delgado, 0'75; Martínez, 0'50; Andreu, 0'50; A. Giménez, 0'50; J. Puribel, 0'50; A. Perona, 0'25; A. Martínez, 0'40; F. Doria, 0'20; M. Castellano, 0'25; A. Menárguez, 0'30; G. Serrano, 0'25; C. Ferrández, 0'20; F. Porra, 0'25; P. López, 0'25.

G. Carrillo, 0'25 pesetas; J. Prior, 0'30; A. Carrasco, 0'30; V. Alcázar, 0'45; M. Hernández, 0'25; A. Fernández, 0'25; A. Cervantes, 1; L. Fuentes, 0'30; Un compañero, 1; G. Nicolás, 1; C. Celdrán, 1; J. Giménez, 0'25; J. Madrid, 0'50; P. Martínez, 2'50; J. Cervantes, 2'50; Carmen Fernández, 0'50; Joaquín Orenes, 0'50; José Esteban, 0'50; R. Pérez, 0'25; M. Botía, 0'20.

F. Julián, 0'50; De un grupo de compañeros, 2'05; R. Asunción, 1; Antonia Navarro, 0'25; De un grupo, 0'90; Abraham Lapaz, 1'75. Dos compañeros, 0'35; Antonia Hidalgo, 0'50; Dos compañeros, 0'75; Pedro Marín, 1; P. Iniesta, 0'20; Salvadora Campoy, 1; F. Zambudio, 1; J. Rosa, 0'50; F. Gómez, 1; A. Ramos, 0'30; José Ramírez, 1; A. Bastón, 0'50; A. Romero, 0'30; Antonio Navarro, 0'25; Un condecorado, 0'30.

A. Tobal, 2; Juan Cabeza, 0'25; F. Baños, 0'25; F. Guirao, 0'75; A. Botella, 0'75; José Garcerán, 0'25; Un compañero, 1; M. Nicolás, 1; J. Egea, 1; M. Franco, 1; J. Sotomayor, 1; M. Escudero, 1; J. Calderón, 0'50; J. Oliva, 0'50; L. García, 0'75; Tomás Zaragoza, 0'50; Ginés Albacete, 5; Enrique Hernández, 0'30; Antonio García, 1; Juan Barba, 0'50; Francisco García, 1; José Guillermo, 1; Antonio Ayala, 1; José Gómez, 1.

José R. Oricama, 1; Manuel Robles, 1; Jesús García, 1; Carmelo Ortiz 0'50; Juan Alvarez, 1; Pilar Lechuga, 0'50; Fernando Caballero, 1; Antonio Franco, 1; Palabi, 0'50; Blas Rosell, 1; Marcos, 3; Miguel Marcos, 0'50; José Bermejo, 0'25; Francisco Guerrero, 0'50; Angel Llanes, 0'50; Antonio Sánchez, 0'25; uno, 0'25; otro, 1; otro, 0'50; Bayarri, 0'25; un simpatizante, 2; uno más, 0'25; José Campillo, 1; Dolores Llor, 1; Diego Ballesteros, 0'30; un maestro, 0'50; José Marcos, 2; José María Giménez, 10; Juan Ruiz, 1; José Madrid, 0'75; Emilio Madrid, 0'75; José Molina, 2; Angel Alcaraz, 1; Matias Caballero, 0'50; un compañero, 1; Pedro Iniesta, 2; Francisco Pagán, 1; Pilar Sánchez, 0'50; Teresa Sánchez, 0'50.

Bartolomé Martínez, 1 peseta; Josefa Redondo, 0'25; Un simpatizante, 1; Fernando Ortiz, 0'75; Balbino Carrillo, 0'50; José Campillo, 0'25; Fulgencio Muñoz, 1; José Sánchez, 0'50; José Ordaz, 0'50; J. Sánchez, 0'50; Ramón Jiménez, 0'50; Martín Yehe, 0'25; Pablo Sánchez, 0'50; Blas López, 1; Alonso Lisón, 5; Esteban Sandoval, 1; Francisco Sandoval, 0'50; Juan Sandoval, 0'50.

Suma total, 135 pesetas. (Continuará)

Murcia 9-5-34.

Los federales de extrema izquierda

El Comité municipal de este partido, ha acordado en junta extraordinaria celebrada anoche, abrir una suscripción en su local social, López Almagro, bajo, desde las seis de la tarde hasta las once de la noche.

Los correligionarios que soliciten niños, deben hacerlo personalmente en esta Secretaría, que cursará las peticiones a la Comisión formada en esta capital.

Otro de los acuerdos fué, enviar un telegrama de protesta, por la amnistía concedida al fustoso Martínez Anido y demás ministros de la dictadura. El Comité.

NOTA.—Continúa abierta la suscripción en los siguientes puntos. Barbería «La Única», San Pedro 14. Bar-Jabonerías. Barbería Media Luna Cinema. Isabel la Católica, 42.

Juventud de izquierda republicana

La juventud de izquierda republicana ha organizado un ciclo de conferencias culturales, las cuales tendrán lugar en la Casa de la República.

La primera de estas conferencias se celebrará el día 10 del corriente a las siete de su tarde y estará a cargo del catedrático de Derecho Penal de esta Universidad, don Mariano Ruiz-Funes García, que versará sobre el tema «Grandeza y decadencia de la pena de muerte en España».

La entrada será pública, quedando con esta nota invitados los afiliados de esta juventud, del partido y de la Casa de la República.—El Comité Directivo.

La vida en Madrid

Explotan varias bombas

Madrid.—De las bombas de cuya explosión dieron cuenta en el ministerio de la Gobernación, una de ellas hizo explosión en una fábrica de camas establecida en la casa número 35 de la calle de Topete, de la barriada de los Cuatro Caminos, causando desperfectos de alguna importancia.

La otra hizo explosión en otra fábrica de camas establecida en la casa número 23 de la calle de Jaén, de la misma populosa barriada, y también causó desperfectos.

Incidentes en el Puente de Vallecas

Ayer tarde, en la calle de Argente del término de Puente de Vallecas, rieron dos niños de cinco o seis años de edad, hijo uno de ellos de un guardia de asalto.

Este acudió a separarlos, y al hacerlo abofeteó al otro niño. A los gritos que el chiquillo daba, acudió su madre, la cual fué también abofeteada por el guardia.

Ante esta actitud los vecinos significaron su protesta, queriendo agredir al guardia de asalto. Al poco

llegaron seis parejas de asalto, que con sus tercercolas obligaron a circular a los vecinos.

Como éstos siguieran sus protestas, llegó un camión de guardias de asalto, los cuales dieron una carga, despejando aquellos lugares.

DE ARTE

Murcia entera está de enhorabuena por el próximo debut de la Orquesta Sinfónica Murciana, que ha de colmar las aspiraciones de los amantes de la más bella de las artes.

El sacrificio de los organizadores se ve continuamente recompensado por los ofrecimientos que reciben del público y entidades de Murcia, que dándose perfecta cuenta de la importancia que esta orquesta representa en el nivel cultural de nuestra ciudad, solicitan ayudar a los cuantiosos gastos que lleva consigo la formación de una agrupación de esta naturaleza.

Para el próximo concierto, que ha de celebrarse el 25 de este mes en el Teatro Romea, la petición de localidades es enorme, esperando que nuestro culto público quede complacido de la titánica labor de los organizadores y Profesores de nuestra Orquesta de Murcia.

El programa es verdadero modelo de buen gusto, y se ejecutarán obras de Mendelssohn, Sain-Saens, Tschai-kowsky, Beethoven y la Sinfonía Incompleta de Schubert.

Del atraco de Almoradí

Se cree que los atracadores están en Barcelona

Barcelona.—La policía realiza activas gestiones para dar con el paradero de cinco individuos que se sabe que han llegado a esta ciudad, y que se supone que sean los autores del atraco cometido en la Sucursal del Banco Central del pueblo de Almoradí, provincia de Alicante.

Las señas de estos individuos coinciden con las de los autores de dicho atraco, y las de dos de ellos con las que se tienen de los individuos que hace días se presentaron pistola en mano en un bar de la calle de Salvá, de esta ciudad, y se apoderaron de 1.800 pesetas.

Mujer herida

En la aldea de Lamberas, y por resentimientos amorosos, un individuo del que sólo se sabe que se llama Antonio, penetró en un cobertizo en el que vive Paula Martínez García, a la que agredió con una navaja barbera, produciéndole una herida grave.

El agresor se dio a la fuga.

Suceso desgraciado

Ayer tarde ocurrió un desgraciado suceso en la plaza de Romea.

El obrero Francisco García Mora, fué despedido por un coche, al que, según unos informes pretendió montarse, y del que según otros fué despedido por la violencia del viaje.

Francisco cayó de costado al suelo y al rebotar el cuerpo tuvo la desgracia de dar con la cabeza contra el suelo, fracturándose la base del cráneo.

El día en Barcelona

Hacia la normalidad

Barcelona.—Ha quedado casi totalmente restablecida la normalidad.

Hoy se ha trabajado en todas las fábricas y talleres en que estos se suspendieron los trabajos con motivo de la huelga.

Han disminuido las precauciones policíacas. Hoy no se han registrado incidentes.

Autobús tiroteado

Anoche, cuando se dirigía a encerrar en las cocheras de los autobuses en San Martín de la línea de Badalona, conducido por José Martínez, fué tiroteado por un grupo.

Resultó herido un viajero llamado Francisco Valle. Los demás viajeros se salvaron porque se arrojaron rápidamente al suelo del autobús.

El coche presenta numerosos impactos.

La guardia civil dió una batida por aquellos lugares, realizando la detención de tres individuos sospechosos.

El precio del pan en Gerona

Comunican de Gerona que los patrones han subido inesperadamente el precio del pan.

En vista de ellos, el delegado del

Gobierno los ha multado, y los ha amenazado con clausurarles las tahonas.

SUCESOS

Hurto de aves

Don Julio Díez Guirao de Revenga, domiciliado en la Plaza de Fontes número cuatro, segundo, ha denunciado en la Comisaría que de un gallinero que tiene en el terrado su casa le han sustraído cuatro gallinas y un gallo, que valora en treinta y cinco pesetas.

Ha añadido que el candado que cerraba el gallinero había sido violentado, saltando los cáncamos y que las demás aves estaban sueltas por el terrado.

Asimismo ha dicho que ignora quién pueda ser el autor, de la sustracción.

Intento de huelga

En la Sierra del Loro, de Abarán, los obreros que en ella trabajan en el arranque de esparto, intentaron declararse en huelga, según comunica la guardia civil de aquel puesto.

Dichos obreros, que son un centenar, se reintegraron al trabajo previo el ofrecimiento del patrono de abonarles cinco céntimos más por arroba de esparto arrancada.

Un detenido

La guardia civil de Yecla ha detenido al gitano Bautista Amador Fernandez, al que caheó en la carretera de Fuente Alamo a Jumilla, ocupándole un revolver.

Una anciana con quemaduras

En el Hospital provincial ha ingresado la vecina de Santomera Rosa Herrero Pastor, de 73 años, la cual, cuando se encontraba haciendo la comida, tuvo la desgracia de que se le prendieran las ropas.

A sus gritos acudieron varios vecinos, los que le quitaron las ropas incendiadas y la condujeron al Hospital, donde se le apreciaron quemaduras graves.

Amigos del Arte

Para hoy, festividad del día, celebrará esta culta Entidad un formidable baile de sociedad en el que serán obsequiadas todas las señoritas con preciosos bouquets de flores, sorteándose entre las mismas preciosos objetos de valor. Gran premio a la mejor pareja.

Este dará comienzo a las diez en punto.

De la región

YECLA

Una boda civil

A las seis de la tarde de ayer, se celebró el enlace matrimonial del secretario de la Agrupación Socialista de Yecla, don Juan Pacheco Lozano con la bella señorita Natividad Marco Arróniz.

Actuaron de padrinos en la ceremonia civil, los comerciantes de esta plaza don José Lozano Pacheco y doña Virtudes Palao.

El acta matrimonial, fué firmada por el ingeniero señor Alfons, y el maestro nacional señor Martín de Pablo.

El acto ha constituido una gran manifestación de simpatías para los novios, los cuales cuentan con enorme número de amistades.

Se calcula que el número de las personas que asistieron a la boda, fué el de unas cuatro mil, habiendo constituido, por lo tanto, un gran acontecimiento.

Felicitamos al nuevo matrimonio al que deseamos mucha felicidad.—C.

Comisión sardinera del distrito de San Lorenzo y Trinidad

Por la presente se cita a todos los vecinos, simpatizantes de este típico festejo, para esta noche a las ocho, en el huerto del Conde, con objeto de elegir junta directiva y tratar sobre la celebración de unos populares festejos que contribuyan a la recaudación de fondos con que encauzar la marcha económica de este distrito.—La Comisión.

Lea usted

EL LIBERAL

Precios REDUCIDOS
En nuestra inmensa colección de ZAPATOS PARA VERANO CALZADOS LA IMPERIAL PLATERIA, 38 Y 40 SAN BARTOLOME, 10

Anginas!
Panflavina
BAYER

Del Gobierno civil!
Una información del "Heraldo"
Sobre el cisma radical
9, a las 11 n.

Los rastos de los heroes de Jaca
Unos comentarios de "Luz"
11, a la 1 md

MERCADOS
Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas
Patatas, 0'55 pesetas.
Tomates, 1'25.
Bajocós, 2'00.
Chirivías, 0'50.
Nabicoles, 1'00.
Cebolla seca, 0'50.
Guisantes, 0'25.
Alcachofas, 0'12.
Habas, 0'14.
Ajos secos, 2'50.
Manzanas, 1'00.
Peros, 1'25.
Naranjas, ciento, 1'50.
Limones, 0'10.
Calabazas tiernas, docena, 1'50.
Cebolla tierna, talla, 7'50.
Ajos tiernos, talla, 2'25.
Lechugas, 0'20.
Coliflores, 1'50.
Rábanos, 0'40.

Pescadería
Merluza, 8'00 pesetas.
Pescadilla, 4'00.
Atún, 6'00.
Calzón, 8'00.
Emperador, 4'00.
Pañel, 4'00.
Calamares, 6'00.
Jibias, 3'00.
Pulpos, 1'60.
Mújol, 4'00.
Bonito, 3'00 y 4'00.
Salmonetes, 7'00.
Sardina, 1'60.
Lecha, 3'00.
Boga, 1'40.
Palometas, 2'00.
Gambas, 6'00.
Almejas, 1'60.
Lenguados, 8'00.

EMPRESA INGRESA
Teatro Circo Villar
Palacio de la Cinematografía
Cine Sonoro con Aparato Erko-Cineas
Jueves 10 de mayo de 1934 a las 7 y 1ª y 10 y 1ª noche

PROGRAMA
«El tren botijos», dibujos sonoros «Todos a una» revista de la Ciudad Universitaria en español y estreno de la sensacional producción «El hombre del antifaz blanco» por Renee Gadd.
Butaca 1'25, general 0'30.
Mañana, «Por un solo deslíz»

Central Cinema
Cine sonoro, permanente desde las tres de la tarde. Noticiario Föx en español y proyección de la maravillosa obra en español, titulada «La ciudad de cartón» la mejor creación de Catalina Bárcena, con José Crespo, Antonio Moreno y otros.

Cinema Iniesta
Desde las tres de la tarde, «Nada y ahogate» dibujos sonoros y la intensa producción dramática en español, titulada «Poder y gloria» por el gran actor Spencer Tracy.

Cine Popular
Cine sonoro. El próximo jueves día 10, desde las tres de la tarde, doble programa el drama americano sonoro «Reo ante la ley» por Charles Jones y la deliciosa comedia «El muñeco».
Lea usted "Heraldo de Madrid"

EL SEÑOR
D. José Zamora Sáez
Ha fallecido en el día de ayer en su casa de la Alberca, a los 70 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus afligidos hijos, don Mariano, doña Ana, doña Dolores y doña Isabel la Zamora Clemente; hijos políticos, don Manuel López, don Antonio Ros y don Fulgencio Sigles; nietos; hermanos, don Pedro, doña Josefa y don Lorenzo (ausente); sobrinos, primos y demás familia:
Participan a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco, desde la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de la Alberca.
Alberca 10 de mayo de 1934.
Casa mortuoria: calle de Jara Carrillo.

Por doña Eugenia Malvastre Ramos e hija y para su hijo y hermano

Vida Religiosa

Santoral.—Día 10 de mayo.—Jueves.—La Ascensión del Señor.—San Antonio, arzobispo de Florencia.—San Juan de Avila y Santa Beatriz. La Misa y oficio divino de la Ascensión del Señor, con rito doble primera clase con octava privilegiada de III orden y color blanco. Mes de mayo.—Este mes consta de 31 días. Está Consagrado a la Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana. El toque de oraciones, a las siete y medio de la tarde. El toque de ánimas, a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde. Día 10.—En San Lorenzo. Día 11.—En San Bartolomé. CULTOS En la Catedral.—El coro por la

mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Matines y Laudes. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. LOS PANTANOS Régimen de embalses del día 7 de mayo de 1934:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 106.334.666 metros cúbicos; desagüe, 913.680 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 41.473.650 metros cúbicos; desagüe, 347.760 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 28.286.888 metros cúbicos; desagüe, 2.648.182 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano del Concorvado: Embalse, 2.648.182 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 1.223.716 metros cúbicos; desagüe, 43.891 metros cúbicos. Murcia 8 de mayo de 1934.

BOLSA

Madrid 9, a las 12 n. Interior. 4 por 100. . . . 71 25 Amortizable 4 por 100. . . . 82 50 Amortizable 5 por 100. . . . 000 00 Banco de España. . . . 500 00 Tabacos. . . . 210 00 Francos franceses. . . . 48 45 Libras. . . . 37 45 Dólares. . . . 7 39 Liras. . . . 62 50 Francos suizos. . . . 238 37

Federación de Dependientes El Baile del Clavel

El sábado 12 del actual, a las diez y media de su noche, se celebrará en los salones de esta sociedad el tradicional Baile del Clavel, en el que será elegida la señorita «Clavel 1934», la cual será obsequiada con una magnífica canastilla de clavetes. Las señoras, señoritas y caballeros asistentes serán obsequiados por la Peña de este nombre con un bonito clavel.

El salón estará artísticamente adornado con clavetes y perfumado con el mismo aroma. Dado el entusiasmo con que se viene organizando esta fiesta y el éxito obtenido en años anteriores, no dudamos constituirá un nuevo triunfo para sus organizadores. Lea usted El Liberal

Este baño oxigenado le hará desaparecer los CALLOS. Estos callos que corren, arden y pinzan, se extirpan de enajo con su raíz y para siempre, sin dolor ni peligro, después de este baño oxigenado y medicinal. Ponga sencillamente Saltratos Rodell en agua caliente hasta que la misma tenga un aspecto lechoso. Sumerja sus pies en este baño; las rozaduras sanan, la hinchazón desaparece y los juanetes cesarán de molestarle. Los Saltratos Rodell se recomendarán y venden a un precio módico bajo garantía, en las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Las preocupadas por no encontrar novio... Ahora podrán elegir a su gusto. Un Modernísimo Y Sencillo Tratamiento De Belleza Que Asombra Al Mundo. Sin salir de su casa, sin recurrir a procedimientos difíciles y tratamientos costosos, tiene ahora a su alcance el verdadero Tratamiento de Gran Belleza, sencillo y económico. No es necesario ningún conocimiento especial. Sólo la aplicación adecuada de CREMA DE NOCHE «RISLER» al acostarse; CREMA DE DIA «RISLER» y POLVOS DE ARROZ «RISLER» por la mañana al hacer su toilet, verá usted crecer el atractivo de su persona por la esplendorosa hermosura que irradiará su cutis fino, atezpado y bellamente seductor.

Se vende al contado o a plazos la casa y seis tabullas huerto, llamada «La Gloria», en la carretera de Montegudo, a media legua de Murcia. Razón: Balboa, 7, antigua Sevillana. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS Ley del Timbre Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente: Pesetas Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio. . . . 0,10 de 5,01 a 10 Ptas. . . . 0,15 de 10,01 a 50 0,20 de 50,01 a 100 0,30 de 100,01 a 250 0,50 de 250,01 a 500 0,75 de 500,01 a 750 1,00 de 750,01 a 1.000 1,50 de 1.000,01 a 1.500 3,00

AUTOMOVILISTAS Se alquilan treinta cocheras independientes, con agua libre para lavados a todas horas, en la Plaza de Toros. Informarán en dicha Plaza o casa del administrador, Merced, 80, de seis a ocho. SARNIA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías Automovilistas Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702 José Vaicárcel Orenes Ha trasladado su domicilio a la calle de Madre de Dios, 23, primera puerta, Dos golpes.

¿Quiere usted vestir bien y barato? Visite los almacenes de confecciones "El Siglo" en donde encontrará los últimos modelos de la temporada. Trajería, 40 Lea usted "Heraldo de Madrid"

PILOT SERIE DE TODAS LAS CAMPANAS SU ÚNICO LEMA PROGRESO CALIDAD SERIEDAD CAPTA TODAS LAS ONDAS Demostraciones y ventas por el Agente exclusivo FRANCISCO RIVAS, PROCLAMACION, 17 - MURCIA - Teléfono 1735

ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO GRATIS. NO GASTE DINERO EN BALDE. Pida muestras y una receta que le hará para usted sola el famoso Dr. Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Diríjase al Concesionario para España, Sr. J. P. Casanovas, Sección 77 Apartado 20. BADALONA. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

Alquileres Alquilase casa con almacén y también se vende un coche. Razón: Teléfono 2933. Nodrizas (Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción) Ama de cría para su casa o la de los padres, de 25 años de edad, leche de ocho días. Razón: Puente Tocinos, junto ermita de los Remedios, preguntando por José Forca. (4) Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de quince días. Razón: Puente Tocinos, preguntando en la Tienda Nueva por Anita Jiménez. (6) Ama de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de ocho meses. Razón: Torregüera, calle de Galvez, preguntando por Páco el Zorrilla. (7) Ama de cría para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de cinco meses. Razón: La Raya, calle de San José, preguntando por María Cuevas Cermeño. (8)

INSECTICIDA VOLCK ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista California Spry and Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C.ª Mar 11 (-) VALENCIA (-) Teléfono 14.500

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

RISLER THE RISLER MFG. Co. - New York, Paris, London «RISLER» Publicity n.º 855

Suscríbase a EL Liberal 2 pesetas al mes

LA DENTIFICINA MORENO GALVACHE De venta en la farmacia J. MORENO Plaza Camacho, 26 Murcia

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (333) La Agonía de un Déspota (Últimos días de Felipe III) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS (PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.) Apartado de Correos, núm. 3. —Carabanchel Bajo (Madrid) —Lo congreso. —¿Por qué lo hicisteis? —Porque el preso piensa siempre en su libertad. —¿Habéis tenido cómplices? Munilla no contestó. Don Fernando repitió la pregunta. —Si acaso los he tenido—murmuró el miserable—no debo delatarlos. —Una vuelta—dijo con voz severa el alcalde. El verdugo obedeció instantáneamente, y las cuerdas penetraron en las carnes del paciente. Munilla exhaló un grito horrible, espantoso, estremeciéndose convulsivamente. —Diré la verdad—exclamó. —Por culpa vuestra—dijo el alcalde—, hay presos algunos hombres. Para no castigar a inocentes quiero arrancaros la verdad toda. —Yo la diré, yo la diré—murmuró el hidalgo. —¿Habéis tenido cómplices?—volvió a preguntar el alcalde.

—Sí. —Otra vuelta. —No, no—gritó el hidalgo mientras el verdugo apretaba las cuerdas, que, comprimiendo las carnes, penetraban hasta el hueso. Munilla, con la fuerza del dolor, perdió el sentido. Don Fernando ordenó que alojaran las cuerdas. Cuando el paciente volvió en sí, el inflexible alcalde repitió su pregunta. El hidalgo ya no se atrevió a mentir, y relató entre sollozos la verdad de lo ocurrido. Su declaración estuvo en un todo de acuerdo con la que había prestado Roque. El alcalde quedó satisfecho. Ordenó a los verdugos que desataran a Munilla. Este quedó medio muerto por el terror. En la colchoneta lo tendieron, sin quitarle la argolla. El miserable, completamente acobardado y vencido por el dolor, sollozaba y gemía. Montalbán, cruzado de brazos, le contempló algunos instantes. Después le dijo: —Ya conocéis el tormento de la cuerda; no tardaréis en sufrir el de las cuñas. —¿Por piedad!—murmuró el paeso. —¿La habéis tenido vos de vuestras víctimas? —Confesaré la verdad. —Por ahora recobrar las fuerzas. Es lo que os conviene. —¿Me esperan nuevas torturas? —Seréis sametido al tormento ordinario y al

extraordinario. Os lo advierto para que reflexionéis. Don Fernando dejó caer estas palabras una a una, como si se propusiera aterrar al hidalgo. En seguida le volvió la espalda y salió del calabozo. El verdugo y su ayudante y los carceleros, siguieron a don Fernando. Munilla quedó supido en la más profunda desesperación. Oyó rechinar los cerrojos, que se corrían. Después los pasos que se alejaron. Todo volvió a quedar en el silencio, en un silencio sepulcral. Hasta aquella mazmorra no llegaban los ruidos mundanos. El que gemía en aquel calabozo podía creerse separado del mundo para siempre, como si que diera sepultado en vida. El miserable hidalgo empezaba a pagar sus crímenes. Mucho sufría; pero no era digno de compasión. Los dolores físicos y el abatimiento moral turbaban ya su inteligencia, y no acertaba ni a formar idea exacta de su situación. Estaba completamente anonadado. Y a pesar de todo, no despertaba su conciencia. Si acaso se acordaba de sus víctimas, era para maldecirlas. Y si fuera posible que recobrar su libertad volvería a sus proyectos de venganza con más enernamiento que nunca. Empero el hidalgo no pensaba en esto ni en nada. Turbado su espíritu no podía coordinar sus ideas.

En tanto don Fernando de Montalbán, antes de salir de la cárcel, hizo poner en libertad a Roque y a los guardianes que fueron encerrados. La Rojilla, gracias a su esfuerzo y decisión, pudo abrazar nuevamente a su esposa. No ambicionaba otra recompensa. CAPITULO CXXXIV Una escena solemne. Aquella misma tarde se dió cristiana sepultura al cadáver de Guñapos, por orden del alcalde. ¿Pasó desapercibida para éste la farsa representada por nuestros amigos? No lo sabemos. Si algo llegó a sospechar se abstuvo de manifestarlo. El recurso inventado por Salvatierra y perfeccionado por Andrés, llegó a feliz término, y su resultado no pudo ser más satisfactorio. La justicia tenía para aclarar el suceso de la muerte de don Felipe de Ranales, la confesión de un moribundo, confesión que era de gran peso, y las declaraciones de Munilla. Don Guillén de Castro quedaba, pues, exento de toda responsabilidad, y nada se intentaría contra él. Empero no era bastante. Mientras no se diera publicidad a la causa y

fuera declarado inocente y recayera el castigo sobre el verdadero culpable nada habría conseguido don Guillén. Las persecuciones de la justicia le importaba menos que el odio de don Juan, y éste no se extinguiría sino con la demostración de su inocencia. Su situación había mejorado notablemente con las declaraciones de Bartolo y de Munilla; pero quedaba sin resolver lo más importante. No se daría publicidad a la causa en tanto que el hidalgo insistiera en comprometer la memoria del difunto rey. Felipe III, no había de consentir que se escarneciera el nombre de su padre. Las últimas resoluciones del déspota en su agonía, causaron la desgracia del caballero. Porque nada importaba que la justicia no le persiguiera si no se le rehabilitaba como era debido. Hasta que esto sucediera no cesaría la persecución del señor de Ranales, ni doña Isabel, en cuyo amor cifraba toda su felicidad, sería su esposa. Y aunque esperaran pacientemente a que ésta llegara a su mayor edad y saliera de la tutoría, mientras el veredicto de inculpabilidad no recayera, siempre sus hijos aparecerían como hijos de un asesino. Todo esto lo veía claro don Guillén, y se lo expuso a sus amigos don Baltasar y Espinosa, que le recomendaban la calma y la prudencia. —Y a todo esto—añadía don Guillén con un tono en el que se mezclaban la tristeza y la desesperación—, los días transcurren lentamente, y como nada hago por ver a doña Isabel, llegará a creer que el olvido o que soy un ecarde.

Table with temperature data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia en mm.

Table with phone numbers for URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

Lo que dice el Presidente

9, a las 11 n. Madrid.—Esta tarde, los periodistas hablaron con el presidente del Consejo sobre algunos asuntos políticos y sociales de actualidad.

Sobre la marcha de los asuntos de Ifni dijo el señor Samper que aun no estaba trazada la delimitación del territorio, habiendo sido llamado el coronel Capaz para que forme parte de la Comisión encargada de efectuar ese trabajo.

Respecto a la huelga de los metalúrgicos agregó que no se había aún resuelto por la intransigencia de los patronos y los obreros. Ello hace reconocer la necesidad de proceder a la modificación de la ley de huelga.

Un periodista lo dijo que circulaba el rumor de que se iba a formar un Gobierno mayoritario antes de que las Cortes se vieran.

El señor Samper dijo que no se conseguirá nada en absoluto.

—Es que no puede haber otro Gobierno con carácter distinto al que existe hoy?

—No digo yo tanto, sino que es muy difícil constituir ese Gobierno que ustedes dicen que se rumorea.

Agregó el señor Samper que durante el tiempo de las Cortes Constituyentes hubo más compensación entre todos los partidos y por eso la formación de los Gobiernos era mucho más fácil que ahora.

Habló luego con los periodistas de la reforma de la ley electoral, diciendo que era preciso reformarla por la sencilla razón de que adolece de muchos defectos. No se puede permitir que por solo una diferencia de tres o cuatro mil votos, algunos partidos triunfen sobre los demás, hasta el punto de doblarles en el número de diputados.

También le preguntaron los periodistas sobre la escisión del partido radical, contestando el señor Samper que él espera que nada ocurra.

Manifestaciones del señor Rico Avello

Durante la celebración del Consejo de ministros acudió a la Presidencia el alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Este dijo a los periodistas que iba a dar cuenta de varios asuntos de Marruecos, especialmente de los que se refieren a obras públicas.

A preguntas de los informadores dijo que el sábado próximo regresará a África.

Preguntado sobre la delimitación del territorio de Ifni respondió que eso no es de su competencia, sino de la Comisión de Cartografía. Únicamente dijo que tenía entendido que la Comisión francesa que ha de intervenir, había salido ya de París.

—Circulan rumores de que va usted a la presidencia del Consejo de ministros.

—No hagan caso de eso. Ya les he dicho que el sábado regreso a África. Uno de los informadores le hizo ver la posibilidad de que se quedara en España hasta que se resolviera la cuestión política.

El señor Rico Avello, sin contestar subió a la Presidencia.

Una visita del Nuncio

Esta tarde estuvo en la Presidencia el Nuncio de Su Santidad.

Al salir, los periodistas le preguntaron el motivo de la visita, a lo que respondió que solo tenía por objeto saludar al presidente del Consejo, al que no conocía.

El señor Samper, agregó el Nuncio, es una persona inteligentísima y con mucha experiencia.

También tuvo palabras de afecto para los periodistas, de los que dijo que siempre había encontrado propicios a satisfacer sus deseos, por lo cual les mostraba su agradecimiento.

Uno de los informadores le preguntó si había tratado con el presidente del Gobierno del Concordato con la Santa Sede.

Respondió el Nuncio que nada había tratado de eso, pues esas cuestiones se estudian en el ministerio de Estado.

TEATRO ROMEA

A las 7, despedida del charlista

Federico Santander

Quien hablará de su viaje «De Filipinas a Cuba» A las 10 y 1/2, estreno de

EL REY DEL BETUN

El film cómico del año.

Fimol Busio Catarros Crónicos

Las sesiones de Cortes

La Cámara empieza el estudio de los presupuestos del ministerio de Industria y Comercio

Comienza la sesión

9, a las 7 t. Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alba da comienzo la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde.

Los escaños y las tribunas aparecen muy desanimados. En el banco azul, el ministro de Marina.

En una de las tribunas, el exministro señor Callejo.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra el

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente el proyecto de ley proponiendo que todos los asuntos instruidos por las anteriores Cortes pasen al Supremo para que sentencie cada uno de los asuntos y les dé su término legal.

Otro del ministerio de Estado aprobando el convenio internacional sobre medidas para el embargo de las aeronaves, y otra sobre los daños que las mismas causen a un tercero.

El acta de Calvo Sotelo

Se da cuenta del dictamen de la Comisión de incompatibilidades sobre el acta de Calvo Sotelo, en el que se propone que dicho señor sea admitido al ejercicio de sus funciones como diputado.

Los socialistas piden votación nominal, y el dictamen se aprueba por 109 votos a favor y 30 en contra.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA: Queda admitido como diputado el señor Calvo Sotelo.

Se reanuda el debate sobre

La elevación de las tarifas ferroviarias

Toman asiento en el banco azul los ministros de Justicia y Obras públicas.

El señor BLANC, por la Comisión, contesta al señor Gómez San José, que hizo uso de la palabra en la sesión anterior.

Dice que no se puede tomar en consideración el voto particular en que propone que el cincuenta por ciento de lo que se recaude por la elevación se destine a mejorar los sueldos de los obreros, por estar destinado el reparto de la elevación, y que para atender al voto particular precisaría elevar el aumento al veinte por ciento.

Los socialistas piden votación nominal, y se rechaza el voto particular por 34 votos a favor y 68 en contra.

El señor IRUJO defiende otro voto particular. Trata de la diferente solución que se ha dado en otros países a este problema, y de la que se le quiere dar en España.

Entra en la Cámara el señor CALVO SOTEL, el cual se queda hablando con el señor Gil Robles y otros amigos a la derecha de la presidencia.

Su entrada produce expectación en la Cámara. Los rumores que producen las conversaciones de los diputados, apenas dejan oír los argumentos del señor IRUJO.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA: Podía el señor Irujo dejar algunos de sus argumentos para su rectificación.

El señor IRUJO: Por muy importante que sea el acta de prometer un diputado, más importancia tiene la economía del país.

El orador continúa su discurso, que por la causa antedicha apenas si se oye en la tribuna de la Prensa.

El señor BLANC, por la Comisión, contesta al orador refutando cuantos argumentos ha ofrecido a la

Cámara en apoyo de su voto particular.

El señor IRUJO, a instancias del ministro de Obras públicas retira el voto.

El señor MARTINEZ RUBIO defiende una enmienda en la cual se solicita que al elevar las tarifas ferroviarias se eleven también los sueldos de los empleados.

Después de ser defendida y discutida, la Cámara la rechaza.

También son rechazadas otras varias enmiendas y otros diputados, a instancias del ministro de Obras públicas, retiran varios votos particulares que tenían presentados.

El presupuesto de Industria y Comercio

El PRESIDENTE DE LA CAMARA anuncia que se va a discutir la totalidad del presupuesto del ministerio de Industria y Comercio.

El señor BADIA presenta un voto particular, que defiende.

Se lamenta que no obstante llevar funcionando este departamento ministerial dos años, aún no se hayan delimitado las funciones que le son propias.

Solicita de la Cámara la creación del ministerio de Economía, proponiendo que se hagan más consignaciones que las que están reconocidas en los presupuestos actuales para esas atenciones.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO hace uso de la palabra. Dedicó elogios al señor Badia por su competencia y acertadas orientaciones, pero estima que no se debe por ahora pensar en la creación del nuevo ministerio.

Dejemos, dice, el ministerio de Industria y pasemos a él los servicios de la Marina civil.

Termina ofreciendo traer prontamente a las Cortes un proyecto de creación del Consejo de la Economía Nacional.

El señor BESTEIRO interviene en la discusión exponiendo las razones por las cuales se opone a la creación del ministerio. Estamos en los momentos culminantes de la decadencia de la prosperidad económica.

Pone algunos reparos a las manifestaciones del señor Badia por entender que llama productores a los capitalistas.

Afirma que los problemas del ministerio del Trabajo tienen su técnica especial que no puede ser sustituida. Estima que no deben crearse nuevos centros burocráticos, sino que por el contrario deben ir desapareciendo, para rectificar la norma de conducta que se viene siguiendo.

El señor BADIA rectifica, manteniendo sus puntos de vista respecto a la creación del ministerio de Economía Nacional.

El señor GARCIA GUILJARRO presenta una enmienda que defiende.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA advierte que las actuales horas autorizan reglamentariamente proceder a la discusión de los presupuestos hasta las diez de la noche y que está dispuesto a que en esta sesión quede aprobado el presupuesto de Industria y Comercio. (Rumores).

El señor GARCIA GUILJARRO expone sus puntos de vista sobre el presupuesto de dicho departamento.

Le contesta el ministro de INDUSTRIA Y COMERCIO. Dice que es conveniente que los empleados del ministerio de Estado continúen verificando sus servicios en dicho departamento con lo que se verifican economías en los presupuestos de su departamento.

Habla nuevamente el señor BESTEIRO. Pide se le explique como se ha modificado el dictamen de la Comisión.

La Comisión explica que se ha modificado por una orden ministerial. Como el señor Besteiro trata de entablar debate sobre este asunto el presidente de la Cámara suspende el debate y la sesión a las diez y cuarto de la noche.

Notas parlamentarias

La minoría socialista

Madrid.—Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría parlamentaria socialista.

La reunión tuvo por objeto estudiar los diversos dictámenes presentados al proyecto de ley sobre el paro obrero.

El señor De Gracia, como miem-

bro de la Comisión de Trabajo, entró a los reunidos de todos los asuntos que se habían tratado en dicha Comisión.

La minoría agraria

En otra de las secciones del Congreso se reunió la minoría agraria.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre temas generales de la política y los representantes de la minoría en las diversas comisiones, entraron a sus compañeros de los asuntos tratados en ellas.

Se acordó insistir cerca del Gobierno en la necesidad de la pronta derogación de la ley de términos municipales, por encontrarnos ya en vísperas de la recolección.

La comisión de Agricultura

También se reunió esta mañana la Comisión parlamentaria de Agricultura.

Se aprobó el artículo tercero de la ley de arrendamientos rústicos, al que se incorporó una enmienda del señor Azpitia.

Los artículos de dicha ley que faltan por aprobar son doce, y se cree quedarán ultimados en dos o tres sesiones.



Una reunión de la minoría socialista

En una de las secciones del Congreso se reunió esta tarde la minoría socialista, siendo facilitada la siguiente nota al terminar:

La reunión celebrada por la minoría socialista solo ha tenido por objeto tratar de las distintas enmiendas que se han de presentar a la ley contra el paro obrero.

El diputado señor Gracia llevó a la Comisión todos los informes que se han dado sobre estas cuestiones.

Los reunidos convinieron en continuar las sesiones hasta terminar el estudio de este asunto.

Una reunión de los agrarjos

También se reunieron esta tarde los agrarjos en una de las secciones del Congreso.

El objeto de la reunión fué el de celebrar un cambio de impresiones sobre temas de carácter general.

Entre los acuerdos tomados figura el de influir cerca del Gobierno para hacerle ver la necesidad de proceder a la derogación de la ley de términos municipales antes de que lleguen las faenas propias de la estación que se avecina.

La Comisión de Agricultura

Esta tarde se ha reunido la Comisión de Agricultura dando aprobación al artículo tercero del proyecto que se estudia.

Hasta ahora faltan doce artículos por aprobar, creyéndose que en dos reuniones el asunto quedará completamente terminado.

Una interpelación al ministro de Gobernación

El diputado socialista señor Sabrás se propone interpelar al ministro de la Gobernación sobre los trágicos sucesos desarrollados en el pueblo de Arévalo donde han sido muertos dos republicanos.

Hablando con los periodistas el señor Sabrás les manifestó que la fuerza pública se había excedido en tales términos que dió lugar a la tragedia que hoy todo el pueblo lamenta indignado, puesto que precisamente las víctimas son republicanos.

Precisa pues esta interpelación para hacerle ver al ministro que las autoridades no solo se exceden con los socialistas sino también con los elementos republicanos.

La Medalla de la República

Firmada por varios diputados se va a presentar a la Cámara una proposición pidiendo la Medalla de la República para don Juan Caballé,

decano de los exdiputados republicanos catalanes.

Dice el ministro de la Gobernación

En los pasillos de la Cámara hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas les dijo que trabajaba con gran actividad para dar el mayor impulso a los trabajos ministeriales que en cuanto a funciones culturales dependen de él.

Un decreto de Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública señor Villalobos está estudiando un decreto que someterá a la deliberación de sus compañeros en el próximo Consejo de ministros para obligar a los Ayuntamientos de toda España a que construyan locales para escuelas.

Dicho decreto será después convertido en proyecto de ley.

El estatuto valenciano

Varios diputados de la mayoría, decían ayer tarde en el Congreso, que el jefe del Gobierno tenía gran empeño en traer a las Cortes el proyecto de estatuto valenciano, sin duda para dar satisfacción a los valencianos.

Este estatuto es posible que se discuta y apruebe en estas Cortes.

¿Dimite el ministro de Gobernación?

A última hora de la tarde se decía en los pasillos del Congreso que el ministro de la Gobernación tenía el propósito de abandonar su cartera.

Sin embargo nada se ha comprobado oficialmente.

La huelga de metalúrgicos

Al retirarse de la Cámara el señor Estadella, los periodistas les preguntaron sobre la situación de la huelga de metalúrgicos.

El ministro del Trabajo les dijo que la intransigencia de una y otra parte da lugar a que no se llegue a una solución y siguiéndose por este camino se entalará una competición en dicha industria que dará lugar a una crisis de graves quebrantos económicos. Añadió que según decían los patronos de provincias están pagando la jornada de cuarenta y ocho horas.

Lerroux y Calvo Sotelo

Ayer tarde un diputado de renovación española presentó a Calvo Sotelo al señor Lerroux. Calvo Sotelo dirigiéndose al jefe radical le dijo:

—Aunque no tengo el gusto de conocerle vengo a darle las gracias en mi nombre y en el de todos los amnistiadados.

—No hay por qué darme las gracias —respondió Lerroux— seguramente cualquier otro, en mi puesto, hubiera hecho lo mismo.

—Respecto a eso tengo mis dudas. Por tanto le reitero personalmente la expresión de mi agradecimiento.

—Pues conste que la amnistía no se debe a nadie más que a la República.

¿Qué dirá Calvo Sotelo?

Después hablando el señor Calvo Sotelo, en un grupo de diputados y periodistas, sobre el debate de las responsabilidades dijo:

—Este debate tendrá derivaciones profundas aprovechando la discusión del presupuesto de ingresos. En ella haré manifestaciones interesantes hablando de los monopolios de petró-

leos, concesión del monopolio de tabacos en África que fueron aprobados en la época de mi etapa ministerial. No hubo más que responsabilidades imaginativas. Sin embargo, existen otras más graves que se aclararán en el salón de sesiones.

Va a ser destituido el general Queipo de Llano

El ministro de Hacienda hablando ayer tarde en la Cámara dijo a los periodistas que el Consejo de minis-

Lea usted El Liberal

ros de la mañana había acordado proceder a la destitución del general Queipo de Llano de su cargo de inspector general del Cuerpo de Carabineros por la carta que bajo su inspiración se publicó hace unos días en un periódico de Madrid.

Ultima hora

Ha quedado solucionada la huelga general en Zaragoza después de treinta y cinco días de paro

La normalidad quedará restablecida hoy mismo.—C. N. T. reconoce de hecho a la Generalidad

10, a las 3 md.

Madrid. — A primera hora de esta madrugada el subsecretario de Gobernación señor Benzo recibió a los periodistas a los que manifestó que acababa de hablar con el gobernador civil de San Sebastián quien le había comunicado que en un registro practicado en una casa en construcción habían sido halladas 85 pistolas procedentes del robo cometido hace días en una fábrica de Eibar.

Luego les dijo que había quedado resuelto el conflicto obrero de Zaragoza habiéndose firmado las bases de arreglo.

Anoche—a ñ a d i ó—funcionaron algunos espectáculos y la población comenzó a reanudar su vida normal. La normalidad quedará completamente restablecida hoy.

Terminó diciéndoles que solamente quedaban pendientes de arreglo los conflictos de Elche, hallándose en dicha ciudad el gobernador civil de Alicante que busca activamente una fórmula de arreglo y el de metalúrgicos de Madrid sobre el que se realizan gestiones por el ministerio del Trabajo para un inmediato arreglo.

Los periodistas que la C. N. T. habían venido a reconocer de «facto» al Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Luego dijeron a los informadores que habían expuesto al señor Companys sus protestas respetuosas por la política que se sigue y se despidieron de los periodistas sin añadir una palabra más.

Lo que dijo Companys

Después los periodistas visitaron al señor Companys.

Los informadores preguntaron al Presidente de la Generalidad si podía felicitarle por el resultado de la visita.

El señor Companys les dijo que los comisionados de la C. N. T. habían ido a exponerle su disgusto y contrariedad por la política que sigue la Generalidad y darle cuenta de las demandas que formulaba el Sindicato con respecto a la clausura de sus Centros y suspensión de los periódicos.

Yo les expuse mi criterio sobre este asunto y luego los comisionados me dijeron que reconocían de hecho a la Generalidad.

Los periodistas preguntaron al señor Companys si era reconocido la C. N. T. por la Generalidad y les dijo que eso dependía del Consejo de ministros del Gobierno de la Generalidad.

Representantes de la C. N. T. visitan a Companys

Barcelona.—A las seis y media de ayer tarde, los señores Oliver, Carbo y Herrero en representación de la C. N. T. regional, visitaron al señor Companys en la Generalidad con el que celebraron una conferencia que duró hasta las ocho y media de la noche.

Al salir los comisionados fueron abordados por los periodistas, en los que la visita había producido gran expectación.

Los comisionados manifestaron a

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO

1606

Lea usted

EL LIBERAL

diario de la

República

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with train schedule: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida.

DEPOSITOS CANALES URALITA MURCIA-SUCURSAL PZA. DE PEDRO POU, 22, TELEFONO 1021

A los enfermos... los recordamos que pueden comprar los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN en MURCIA: en la Farmacia Ayuso Miró San Cristóbal, núm. 6